
 
 

CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Manoel Pedro de Andrade 
Secretária: Elizete Ferreira  

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 
horas, reuniram-se os seguintes Vereadores, Elizete Ferreira, Josuel Schneiger, 
Lindonês K. dos Santos, Lucimara da Silva, Manoel Andrade, Márcio Ferrari, 
Mônica de Souza de forma presencial. Assim havendo número regimental de 
Vereadores, neste momento o Senhor Presidente convida o Nobre Vereador 
Lindonês K. dos Santos para a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA 
SAGRADA. Logo após o mesmo colocou em discussão e votação a ata da 
Sessão Ordinária do dia 27/04/2026, que foi votada e aprovada por unanimidade. 
Em seguida solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura do EXPEDIENTE: 
Aniversário de 09 anos – Terço dos Homens – dia 08 de maio às 19:30 horas, 
na Igreja São Pedro – Terra de Areia. Aniversário da UVERGS dia 19, 20, 21 e 
22 de maio, no auditório da AIAMU, Rua dos Andradas, 1234, 8º andar – Centro, 
Porto Alegre/RS. DIREX – 19/26 – Apoio a divulgação do encontro regional 
Parlamento + Empreendedor – Regional Metropolitana. Será dia 21 de maio, das 
9h às 17h, no hotel Hilton, rua Olavo Barreto Viana, nº 18, bairro Moinho de 
Ventos, em Porto Alegre/RS. OF. GB Nº 102/2026 – Encaminhando as Leis 
Municipais nº 2.968/2026, nº 2.969/2026 e nº 2.970/2026. OF. GB Nº 103/2026 
– Encaminhando o Projeto de Lei nº 23/2026; o qual “Autoriza a abertura de 
crédito especial no valor total de R$ 807.102,00 (oitocentos e sete mil cento e 
dois reais)”. Oradores inscritos, não havendo nenhum orador inscrito, nesse 
momento passo a palavra ao senhor líder de bancada. LÍDERES DE BANCADA. 
Líder de Bancada do PP - Vereador Josuel Schneiger: Cumprimentou a Mesa 
Diretora, demais colegas Vereadores, servidores desta casa e a todos que 
assistem. O Vereador registrou que o motivo de sua manifestação na tribuna, 
foram demandas oriundas da comunidade, bem como situações que trazem 
satisfação e alegria pelo trabalho desenvolvido no município. Destacou que os 
debates realizados nas últimas semanas, no âmbito da Casa Legislativa, têm 
sido produtivos, o que demonstra resultados concretos das ações empreendidas. 
O Vereador salientou que, em diversas ocasiões, foi levantada a questão da 
manutenção das tampas de bueiros, e que tais serviços vêm sendo efetivamente 
realizados na cidade, reduzindo riscos à população que utiliza as calçadas, seja 
a pé ou de bicicleta. Ressaltou que tais manutenções eram de extrema 
necessidade e que sua execução gera contentamento. Referiu-se também à 
aquisição de buffets para algumas escolas, destacando que as crianças já 
demonstram satisfação com o uso dos equipamentos. Informou que a demanda 
foi levantada em conjunto com a Vereadora Mônica e o Vereador Márcio, tendo 
sido destinadas emendas impositivas para esse fim. Embora não tenha certeza 
se os recursos das emendas foram utilizados na aquisição, afirmou que foi 
destinado valor significativo para tal finalidade. Enfatizou que os buffets 
contribuem para a dignidade das crianças, permitindo que elas se sirvam de 
forma autônoma. O Vereador prosseguiu mencionando outras demandas, 
especialmente relacionadas à iluminação pública, cuja precariedade tem sido 
amplamente apontada pela comunidade. Informou ter recebido reivindicações de 
diversos locais, como Boa Vista, Bairro Olaria, Centro e Sanga Funda. Relatou 
que, na entrada da Sanga Funda, de sete pontos de iluminação, apenas dois  
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... dois estão funcionando, e que, em sua rua, de oito pontos, apenas três estão 
ativos. Ressaltou que protocolos já haviam sido realizados há meses, inclusive 
por ele próprio, sem solução até o momento. Destacou que a população paga 
taxa de iluminação pública e que é dever do Executivo garantir o mínimo de 
retorno, assegurando iluminação adequada para a segurança dos cidadãos. O 
Vereador solicitou ao Executivo maior atenção e prioridade à questão da 
iluminação pública, especialmente considerando que os dias começam a 
escurecer mais cedo, o que impacta diretamente na segurança de estudantes e 
moradores. Finalizou parabenizando os trabalhos já realizados em resposta às 
demandas apresentadas pelos vereadores, agradecendo ao Presidente pela 
oportunidade de manifestação. O Presidente passa de imediato para a ORDEM 
DO DIA: Não havendo nenhuma Preposição na ordem do dia. O Senhor 
Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fez 
uso da palavra a Vereadora Mônica de Souza PP e o Vereador Márcio Ferrari 
PP. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra, neste momento o 
Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão e convida a todos para 
a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 11 maio de 2026. Do que 
para constar, foi lavrada a presente Ata que foi digitada e são levantados os 
trabalhos. Eu, Secretária, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e 
demais Vereadores. Eu, Secretária, a subscrevo juntamente com o Senhor 
Presidente e demais Vereadores. 

 
Presidente                                            Secretária 

 
______________________________________________________ 

 


